

Pedagogická fakulta  
Univerzita Hradec Králové

## Hodnocení diplomové práce

Posudek vedoucího práce

**Jméno autora:** Daniela Pazourková

**Název práce:** Duševní hygiena u budoucích sociálních pedagogů

**Vedoucí práce:** Gabriela Slaninová

**Téma práce:** v kontextu pomáhajících profesí stále aktuální, diskutované.

**Zaměření práce:** práce je zaměřena teoreticko–empiricky. Cílem práce je popis a analýza psychohygieny a zjištění osobních zkušeností studentů sociální pedagogiky s psychohygienou s akcentem ke způsobům, kterými psychohygienu praktikují, frekvenci, motivaci a subjektivně vnímanému efektu. Autorka v úvodu zmiňuje, že se zaměří rovněž na téma stresu – tomuto sice dostála, ale nedodržela limit, kapitola je nadbytečně obsáhlá, jakkoli se snaží toto zdůvodnit (viz např. s. 19). Stěžejnímu tématu duševní hygieny věnovala studentka dostatek prostoru, text je zpracovaný tradičně, spíše bez zásadní osobní invence, ale také přehledně a je logicky dobře uspořádaný. V kapitole věnované vývojové etapě respondentů postrádám aktuální prameny (citovány jsou zdroje většinou cca 20 let staré – je škoda, že autorka nevyužila např. Web of Science, kde je velké množství prací z posledních let). Vzhledem k tomu, že se studentka rozhodla zkoumat psychohygienu u budoucích sociálních pedagogů, čtenář může namítat, že je těmto dán prostor na necelých dvou stranách a stejně tak to, že autorka nepracovala podrobněji s oborovými specifiky.

**Empirické šetření:** výzkumný cíl vychází z cíle celé práce, výzkumné otázky jsou formulovány v souladu s cílem výzkumného šetření, jsou zdůvodněny metody sběru a analýzy dat. Výsledky jsou zpracovány přehledně, autorka nakonec obstojně využila prvků zakotvené teorie. Ocenění zaslouží pokus alespoň u některých kategoriích zachytit dimenze. Diskuze výsledků je více méně deskriptivní, autorka popisně odpovídá na výzkumné otázky, chybí hlubší analýza a interpretace zjištěného.

**Využitelnost pro praxi:** spíše nižší nebo „tradiční“, protože autorka nezjistila nic zásadně nového.

**Rozsah práce:** přiměřený.

**Práce s odbornými zdroji:** citované prameny jsou v souladu s tématem práce aktuální a tradiční, počet uvedených titulů i počet citací v textu je přiměřený a odpovídající nárokům na diplomovou práci. Citační norma byla dodržena.

**Jazyková, formální a stylistická úroveň práce:** odpovídá požadavkům kladeným na diplomové práce.

**Míra samostatnosti při zpracování práce:** autorka pracovala na závěrečném textu s dlouhými pauzami, nejvíce času si ponechala na samotný závěr studia. Konzultovala většinu času sporadicky, podněty pro úpravu práce bylo až na výjimky třeba zaslat opakovaně, aby je studentka v textu zohlednila. Teprve poslední dny před odevzdáním (pominu-li nedodržení termínu odevzdání finálního konceptu tři týdny před vložení do systému) prokázala, že je schopna diplomový text zdárně dokončit a odevzdat.

**Cíl práce:** splněn.

**Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:**

1. Jak hodlá autorka aplikovat svá zjištění v praxi?

**Navrhované hodnocení:**

Datum: 16.12. 2020

.....  
Podpis vedoucího práce